

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület“ hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagykörös, IV. ker., Kossuth Lajos-tér 35.

Megjelenik hetenként háromszor:
Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.

Főszerkesztő:
Magyar Kázmér.

Felolós szerkesztő és lapfajladonos:
D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:
HELYBEN:
Égész évre 10 K, 1/2 évre 5 K, 1/4 évre 2-50 K

VIDÉKEN:
Égész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K.
Egyes szám ir. vasárnap 10 fillérnap 4 fillér
Nyitólár: 1000kint 50 fillér.

A gyümölcsfeldolgozó tanfolyam megnyitása.

A Nagykörösi Gazdasági Egyesület ismét újabb jelet ad a létrevalóságának és újra tettel bizonyította be, hogy városunk gazdasági érdekeit szíven hordozza s annak minden részletre kiterjedő gondallal igazi irányítója: megszervezte és a földművelésügyi minisztérium hathatós támogatásával létrehozta a gyümölcsfeldolgozó tanfolyamot, mely egy hónap: kurzus keretében a nyár izes gyümölcsének és sokféle, tápláló főzelékének hasznos és állandó konzerválásával ismerteti meg háziasszonyainkat. Az élelmiszerek telire eltevésének helyes volta: a háztartásnak minden időben elsőrendű érdeke, de különös jelentőséget nyert különképpen a mai nehéz napokban, mikor az olcsó és tápláló élelmiszert biztosítása a háború okozta drágaság miatt egyenesen nemzeti feladatot képez. Ezt a célt szolgálja a tanfolyam, melynek ünnepélyes megnyitása aug. 1-én, vasárnap délután ment végbe a társadalom élénk érdeklődésének kíséretében.

A jól megszervezett s Bárány Agoston gazd. egyes titkár ismert, körültekintő, gondos és lelkes munkájával vezetett jelentekes utján 30-an sereglettek össze városunk asszonyai és leányai közül az élvezetes tanulást nyújtó tanfolyam végzésére; a földművelési kormány pedig készséggel bocsátotta rendelkezésére a kellő, képzett tanerőket és a szükséges főző eszközöket a kitűzött cél gyakorlati megvalósítására. A minden tekintetben alkalmas helyiségeket a róm. kath. egyház engedte át a Konstantin iskola egyik tágas, földszinti tantermét ajánlva fel a tanfolyam számára. A minisztérium megbízottain, a város és a gazdasági egyesület képviselőin kívül a tanfolyam résztvevői, azok családtagjai és az érdeklődők mintegy hatvanan jelentek meg a megnyitási aktuson. Ott láttuk a város részéről, Póka Károly polgármestert és K. Faragó Dénes gazdátanácsnokot, a gazdasági egyesület elnökségét, Magyar Kázmért, Gáll Deszót és Bárány Agostont, a jótékony négyzet elnökét, K. Faragó Irmát, a helyiséget nyújtó házigazda tisztében Takáts Mihály apátleánybarnost, Szurmó Ambrus polgári leányiskolai

igazgatót és a helyi sajtó részéről lapunk szerkesztőségét.

Elsőnek *Czege di Tivadar* kiskunfélegyházi tan. kép. gazdasági tanár, tápgazdasági szakiskolai igazgató üdvözölte a megjelenteket s a hatóságok képviselőit és rámutatott a tanfolyam működésének nagy jelentőségére, mely nemcsak a háztartás takarékos ellátásában áll, hanem gyümölcstermesztésben gazdag alföldünk szélesebb körű érdekeit is felolósítja és országos jelentőséget nyer a közéletmozgás biztosításának szempontjából épen most, mikor ádáz ellenfeleink a kiegészítés gyilkos fegyverrel akarják ellenállni erőinket megtörni. Néhány, a németországi eredményeket megvilágító példával bizonyította a gyümölcs feldolgozásának óriási fontosságát.

Baróthy né Stégmüller Mária a földművelésügyi szakosztály kiváló vezetője s az országos háztartási tanfolyamok központi igazgatója monddott ezúttal tartalmas és minden irányban eszméletelő beszédet a munkaprogramról, melyet a tanfolyam megvalósítani akar. Nem sallangos, mutatásra és dícsérvésre számító különlegességek, ritka szép hivalkodó luksuszscenekkel kísérezése a cél, hanem gyümölcs és főzelék praktikus feldolgozásának, a csekély, vagy a bőséges termés folytán szezonzukban alig valami értékét jelentő tápanyagok ételként, zletes és egészséges konzerválásának elsajátítása. Nem igényeli és nem hirdeti a tanfolyam, hogy minden téren újat nyújt a háziasszonyoknak, hanem arra akarja megtanítani őket, hogy *egészséges, celszerű s az illető gyümölcs ízének és táptértékének teljesen megfelelő konzerválás útján* tudják gazdagítani és igazi életforrássá tenni az élelkmár. Meggyőző hűvel mutatott rá a mult teli háztartási kiállításunk nagy sikerére és hazafias hasznára a sebesült katonák ellátásában.

Magyar Kázmér, a fáradszátlan, ezerkezű elnök, aki a tanfolyam felállítását s a minisztérium hatékony támogatását buzgó odaadásával s eredményes tevékenységével kieszközölte, a meggyőződés erejével tárta fel a nők háztartási munkájának nagy szerepét a megélhetés biztosításában s a haza védelmében; az elismerés lobogóját hajtotta meg városunk ez irányú, mind szebben ébredező, cselekvő szelleme

előtt, kitartó, lelkes tevékenységre buzdított s mint a közérdeklődés látható jelet, bejelentette a budapesti körházak részéről 400 kor. értékű befűtt vásárlására szóló megbízatását a tanfolyam teremtéséből.

Baróthy né mutatta be ezután a tanáróket:

Láng Irén a kolozsvári közret-ből, a tanfolyam vezetőjét, Lovas Emiliát (Sátoralja-ujhelyi központ), Vékey Jolánt (Pozsony) és Götz Margitot (Pöstyén), kik legjobb tudásukkal és ügyekezéssel rajta lesnek, hogy a kitűzött feladat teljes mértékben megvalósuljon.

A közönség végül a felszerelési tárgyakat, takaréktárhelyeket, edényeket, főzőeszközöket tekintette meg.

Tegnap már meg is kezdtek bájos asszonyaink s léányaink az zletes és édes drágaságok készítését; a fehér kezek értékes munkájáról szives készséggel hoznak majd időnként tájékoztatató tudós tást.

Hadersreparancs.

A királyi következő hadsereg és flottaparancsot adta ki:

Olaszország ellen harcoló Haderőhöz!

Hetek óta álltok nehéz harcban Ti, a monarchia minden részéből származó Vitézeim, a számban messze túlnyomó ellenességgel. Vezetők és minden rendfokozat legénység, idős férfiak és ifjú harcosok vetélkednek a halál megveto vitézségben. Bércet tetején, a nehezen járható karzvidékeken és a tengeren oly tetteket hajtottok végre, amolyek méltók elődeitekhez, akik az anonyk ellenesség ellen kúdtótek s azt legyőzték. Semmivé tettétek azt az ábrándját, hogy harcba vezetett tömegeivel könnyű szerrel fog szeretett hazánkat betörhenni.

Még kemény feladatok előtt álltok.

Ha azonban az ily kitűző, kiválóan vezetett csapatok, igaz lelkesedéssel ellőtűve legjobb tulajdonságaikat vetik latba, akkor a legnehezebb feladatok is megoldhatóak a Ti dicsőségtekre s a haza üdvére.

Hálával tel szívvel gondolok győnyről, fegyverrel vivott tetteikre, csodálatral néz a haza szárazföldön és tengeren egyaránt hős szűlőitkre, bizalomtalan tekint Reátok, a dényugaton híven öröködő fiaira.

Kelt Bécsben, 1915. július 29-én.
Ferenc József s. k.

Főhadiszállásunk hivatalos jelentése.

Óriási nagy harcok Orosz-Lengyelországban. — A szövetséges hadak bevonultak Cholmba. — A júliusi hadizsákmány. — Sikeres küzdelemünk az olaszok ellen. — Visszavert olasz támadások.

(A N. és V. eredeti távirata.)

Budapest, augusztus 1.

Hivatalos jelentés.

Északkeleti hadszíntér:

A Visztula és a Bug között tegnap számos helyen újból heves harc tört ki. Szövetségeseink az ellenségét Dubinkától délnyugatra, Cholmtól és Lecnától délre visszavetették. Lublintól északra csapataink erős ellentámadásokat visszavertek és folytatták támadásukat. Kurownál egy, a József Ferdinánd főherceg hadseregének kötelékében harcoló német hadosztály rohammal elfoglalt két egymás mögött fekvő ellenséges vonalat. Magyar-osztrák csapatok kiküzdötték az utat Novooalexandriáig. Mig az ellenség itt, a Visztula keleti partján és Lublin mellett még ellentállást fejt ki, tovább keletre a Bugig terjedő területen ma reggel óta folytatja a visszavonulást. Német ezredek üldözés közben délelőtt Cholm városát áthaladták.

Kelet-Galicziában a helyzet változatlan. Ivangorodtól északkeletre a keleti partra előnyomult német csapatok tegnap egy fontos támaszpontot elragadtak az oroszoktól.

A szövetségeseink a magyar-osztrák parancsnokság alatt harcoló hadereje július 10 folyamán 527 orosz tisztet, 126,311 főnyi legénységet szállított hadfőszékhelyébe és 16 ágyút, valamint 202 géppuskát zsákmányolt.

Délnyugati hadszíntér:

A tiroli és karinthiai határokon vívott kisebb ütközetek tegnap is kedvezően végeztek ránk nézve. Costelnesinó tájakán két ellenséges századon rajtaütöttünk és nekik súlyos veszteségeket okoztunk. Bersaglieriknek a Hoher Triebbel szemben (határmagaslat a Pločentől keletre) állásaink ellen intézett támadásai helyenkint vonalainkig jutottak; tartalékunk rohama azonban az ellenséget, amely ágyuinak tüzeiben súlyos veszteségeket szenvedett, ismét visszavetette.

A tengermelléki arcvonalon a Krn-vidéktől a görzi hídőzig bezárólag ágyútüzeléssel és kisebb ellenséges támadási kísérletekkel eltekintve, nagyjában nyugalom volt.

A Karszt-fensík szélen állásainknak nyugat felé előreszökő része ellen viszont az ellenség a tegnapi nap és a mai éjszaka folyamán ismételtelen erős támadásokat intézett. Polazotól keletre a harc még nem ért véget. Az ellenségnek egy Selz felől és három Vermegliano felől indított éjszakai támadását az olaszok súlyos vesztesége mellett visszavertük.

Hízer altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Az állam gondoskodik a háború szerencsétleneiről.

A háború alatt, vagy annak következtében rokkanttá vált és a legénységi állományhoz tartozó magyar állampolgári segítségzéséről s az elesettek és elhaltak hozzátartozóinak ellátásáról szóló honvédelmi miniszteri rendeletnek mai számunkban a segítségzésre vonatkozó következő intézkedéseit ismertetjük:

1. Évi 60 korona segélyt kap az a rokkant, akinek kereset képessége korábbi foglalkozásában legalább 20, de kevesebb, mint 50 százalékkal csökkent. 2. Évi 120 korona segélyt kap az a rokkant, akinek kereset képessége korábbi foglalkozásában 50--100 százalékkal csökkent. 3. Évi 180 korona segélyt kap az a rokkant, aki bármilyen munkára képtelen. 4. Évi 60 korona segélyt kap az a, 2. és 3. pont szerint segélyben részesülő rokkantnak törvényes felesége. 5. Évi 36 korona segélyt az 1. vagy 2. pont szerint és évi 60 korona segélyt a 3. pont szerint segélyben részesülő rokkantnak minden gyermeke, ha házasságon kívül született is és pedig a fiúgyermek a tizenhatodik, a leánygyermek a tizenegyedik életév betöltéséig. 6. Évi 60 korona segélyt az 1. és 2. vagy 3. pont szerint segélyben részesülő rokkantnak édesapja, nagypapja, anyja, nagyanyja, ezeknek a családtagoknak a segélye

azonban együttvéve 120 koronánál nagyobb nem lehet. 7. Évi 120 korona segélyt kap az elesettek, elhaltak, meghaltak özvegye. 8. Évi 12 korona segélyt az elesettek, elhaltak, meghaltak minden törvényes, vagy törvényes tett anyjának árva és pedig a fiúárva a tizenhatodik, a leányárva pedig a tizenegyedik életév betöltéséig. 9. Évi 36 korona segélyt az elesettek törvényes, vagy törvényes lett szülőjének árva, ha csak egy ilyen árva maradt hátra, egyenként évi 30 korona segélyt, ha két árva, egyenként évi 24 korona segélyt, ha három ilyen árva, egyenként évi 18 korona segélyt. 10. Évi 60 korona segélyt kap az elesettek minden házasságon kívül született árva, abban az esetben, ha az elesetnek özvegye katonai özvegyi nyugdíjat és a 7. pont szerint segélyt kap. 11. Évi 108 korona segélyt az elesettek házasságon kívül született árva, akik az elesett tartott el; ha csak egy ilyen árva maradt hátra, évenként 108 korona segélyt, ha két ilyen árva, egyenként 96 korona segélyt, ha három árva, 90 korona segélyt kap. 12. Évi 60 korona segélyt az elesettek édesapja, anyja, nagypapja és nagyanyja, ezeknek a családtagoknak a segélye azonban évi 120 koronánál nagyobb nem lehet. A 4., 5. és 6. pont alatt felsoroltak segélyét a rokkantnak, a 8., 10. és 12. pont alatt felsoroltakat pedig az özvegyeknek kell fizetni. Családtagok gyanyán csak

azok vehetők számba, akiket az elesett tartott el s akiket a segély felvétele idejében a segély felvételére jogosulttá talal el.

Különös végrendelet.

A déli hadszíntér egyik dunamenti szerb közlegénye jegyzőkönyvűtől hosszú éveken keresztül Daróczi András Endre. Ugy szakadt oda valahonnan a felvidékről, de sohasem tudott megszokni az ottani lakosság között, melynek ellensége érzülettel a magyar közszégi jegyző álláspontján érezhette.

Néhány héttel ezelőtt levelet kapott a kecskeméti ref. egyházi gondnoksága Daróczi András Endrétől. Azt írja benne, hogy a most folyó, egy éve kitartó háborút ő már régen érezte, egy életen át viselte az ellenséges érzelmi lakosság között; most azt éri, hogy ő nem fogja ezt a véres háborút átélteni. S ha már egész életét ellenséges környezetben kellett átélteni, háló porait magyar földben kívánja elhelyeztetni. Mellékelte végrendeletét, melynek értelmében körülbelül huszezer kor. vagyonát a kecskeméti ref. egyháznak hagyományozza olyan föltétellel, hogy holttestét az egyház Kecskemétre hoztassa s az ottani ref. temetőben helyezi örök nyugalomra.

A kecskeméti ref. egyház természetesen hálás köszönettel vette tudomásul a hagyatékot s minthogy a végrendeletnek némely jelentéktelen alkali hibái voltak, fölkerette a végrendeletzőt a formai hibák kijavítására. Postafordulótól már ez is megtörtént s alig egy pár napra rá az öreg ur segélygépjárműje értesíti az egyházat, hogy a főnöknek az előzete beteljesedett: egy szerbi parti bombázás alkalmával egy granát megölte Daróczi András. Az egyház rögtön intézkedett a holttest elhozatala tárgyán.

A hagyományozó nem a kecskeméti Darócziakból való, nem is ott született, nem is járt ott iskolába s nem is tudják más okát, hogy Kecskemétre választotta örökösét, mint azt, hogy színmagyar földben akar pihenni.

Az öreg ur egyébként nagy műveltségű ember volt, gyönyörű szép, változatos művekből álló könyvtárral is hagyott maga után.

Ellenséges repülők Versec és Pancsova felett.

— Letölték a gépet.

Szerbia szoldája szegődött francia aviatikusok a dunamenti vidéket olykor megkísérik nyugtalanítani, meg-megjelennek határszéli városaink, községeink felett, néha egy-egy bombát is ledobnak, de nagyobb kárt eddig nem tettek és nem is foghatnak tenni. mert éber határőreink, bátor pilótáink nyomban elhessegetik, ártalmatlanná teszik a francia gépmadarakat.

Egy héttel ezelőtt Torontál és Temes déli részei felett jelent meg egy ellenséges aviatikus, aki kirándulását életével fizette meg. A Belgrád felől jövő francia aviatikus Pancsova felett jelent meg és óvatossággal bonyolított néhány kört itt le a levegőben. Bombát ledobni már nem volt ideje, mert éber figyelők rögtön jelezték az ellenséges gépmadár közeledését, amire pilótáink és kitűnően működő ágyúink heves tüzeléssel kezdtek a magyar földre tolaodók ellenséges repülőre. A golyózáporban a francia aviatikus nem tudott visszamenekülni, több gépet talála a gépet, amely a város határában

lezuhant, a benne ülő francia aviatikus pedig szétroncsolt tagokkal holtan terült el a földön. A gépe francia gyártmány volt.

A temesmegyei Versec város felett szintén egy ellenséges repülőgép jelt meg. Határvidékeink kitünően meg van védve, öröklőmások éber figyelme már messziről jelzi egy-egy ellenséges repülő vakmerő kísérletezését, a mi repülőnk elszánt öldözése nem sok időt hagy az ellenséges kirándulókra, akik rendszerint még a felutón visszafordulnak, ha pedig betolakodnak területünkre, életükkel fizetik meg a vakmerő kirándulást.

HIREK.

— A fogasztó és értekesítő szövetkezet megalakítása tárgyában vasárnap délután szűkebb körű eszmecsere történt a mozgalom kezdeményezői Magyar Kázmér elnökével, aki úgy is mint a gazdasági egyesület elnökét s úgy is mint városunk minden közérdekűnek lelkes és ügybuzgó támogatóját sikerült megnyerni a szervezés irányására, fejlesztésére, s minden tekintetben hathatós munkálására. Az előzetes tájékozódás és elődigi csak magánúton folyó gyűjtés biztatón szép eredményen alapján elérkezettnek látták az időt az alakulás kezdeményezési, hogy a tervvel, mint életrevaló, hasznos és közérdekű eszmével, a város társadalmának illetékes vezetői és munkásai elé lépjenek s evégből felkérlik a közélet tényezőit a hál folyamán körözendő új utjához, hogy a vállalt munkában való egyesülés végett, mindnyájunk éruekének hathatós előmozdítására vasárnap, aug. 8-án előzetes megbeszélésre gyűljenek össze, ahol a szövetkezet minden részletre kiterjedő felvilágosítást és a további terjeszkedés módzatait adja elő Magyar Kázmér és kölcsonos megbeszélés alapján erőteljesebb lesz a támogatás. A tárgyújtás addig is szorgalmasan foly. Ne vegyék fél kétkedéseknek vagy a sikertelenség jelének az érdeklődők az előkészületnek tán nem várt hosszúságát, mert a cél épen az, hogy egész közönségünket alapos előkészítés után meggyőzzék és megnyerjék, amihet épen a nyári szorgos munka miatt huzamosabb idő kell. Semmi elkülönző, politikai vagy egyéb érdek szempontja nem vezette hát az eszme megpendítőit, eddigi várakozásuk oka is tisztán az a belátás volt, mely költöleg elő nem kész telt s a siker reményét nem biztosító tájékozódás híját nem akarta a szervezkedést szélesebb méréderbe vetni. Mi a maunk részéről hisszük és reméljük, hogy társadalmunk vezérfői felkarolják az ügyet és megvalósítják a szövetkezet eszméjét. Ha az előérkezelt siker jósol, aug. 22-én meglesz az alakuló közgyűlés is.

— A református egyházatánács ma d. e. 9 órakor gyűlést tart a presbiteri ülésteremben, mely alkalommal ejti meg szavaztat a dunamelléki püspöki szék be-

töltésére. Tárgyalni fogja ezen túl a főgimn. és tan. kép. tanári kar s a tanító testület családi pótlék ügyét, a harangközös segély kérvényét, a V. Faragó Ambrus alapítvány részére kölcsönzés ügyét, a tanintézet értesítőit, a tanítóképződezi gazz. tanács előterjesztéseit, a zenetani tanácsok betöltése, a nemzeti hadikölcsön és ezredéves alapítvány tárgyában, a földrendés segélyül kiutalt 2000 kor. tudomással vételét s alapítványi ügyeket.

— Városi vállalatba adás. A városi ápodia és kórházban elhelyezettek gondozása és üzemeltése — folyó évi november hó 1-től számítva egy évig terjedőleg leendő vállalat adására az arjelétsz. gazdasági tanácsnoki hivatalon folyó évi augusztus hó 15-ik napján délelőlt 10 órakor tartják meg. A feltetelek a gazdasági tanácsnoki hivatalon tudhatók meg.

— A cukor után a só az, ami szép városunkban nem kapható! A múlt héten már odaajutottunk, hogy a legnékülözhetőbbébb fűszer, a só is elfogyott a kereskedők rakтарыól s a szállítás nehézségei miatt olyan hiány állt be a sóban, mely már-már aggasztóvá vált. Jóhír, forgalmas üzlethez kellett beszaladnunk, mi egy félidőt nagy nehezen kaphattunk. Kereskedőink: ugy segettük magukon, hogy kocsi-fuvarral hoztat Szolnokról néhány métermázsát, de perze s a szállítás drágábbá tette a sót, úgy hogy kilóját 28—30 fillérrét adták. Rossz idő jár ennek ezen a nyáron, — mondta egy filozófus eszjárás honpolgár — nem kapunk cukrot, hát nem édesedhetünk meg; nincs só, nem lehet édesednünk se, végre is meg kell tehát savanyodnunk. Nincsen cukor, nincsen só, jöhét már a kóporos! — sóhajtotta rezignáltan egy öreg nénie . . .

— A világháború költsége. A háborús államoknak a háború első esztendeje 100 milliárd koronába került. Eddig Anglia 24.2 milliárd kor., Franciaország 17.7 milliárd, Oroszország 18 milliárd, Olaszország 5 milliárd, Németország 16 milliárd és Ausztria-Magyarország 7 milliárd hadiadósságot csinált. Ez összesen 87.9 milliárdot tesz ki. A horribilis összegbe azonban nincs beleszámítva Belgium, Törökország és Szerbia kölcsönösüksége. Ha pedig még tekintetbe vesszük, hogy a háború folytán a semleges államok is hadikölcsönöket kényszerültek felvenni, az első háborús esztendő száz milliárd koronás költsége egyáltalában nem látszik túlzottnak.

— Urvacsoaraosztás. A református egyházban vasárnap lesz az ukjenyér áldásaiért az urvacsoaraosztás; ugyanekkor a perselyekbe a háború szegény rokkantjai javára lesz adakozás.

— Ösztöndíjat nyert. A vallás és közokt. miniszter Tóth Lajos, ip. isk. igazgató feltérjesztésére Hajnal Dániel ip. isk. (bognár) tanoncot 40 korona ösztöndíjban részesítette. A kitüntetett növendéknek az ösztöndíjat az igazgató az elmúlt vasárnap délelőlt adia át ünneppélyesen. — Kukorica utalványozás. Az elmúlt héten Mohácsy Ferenc rendőrbiztosunk —

a rendőrkapitány megbízása folytán — 105 métermáza kukoricáról szóló utalványt osztott ki a lakosságunk között. Tehát a régen várj kukoricát — ami ugyan ezen alkalommal szintén kevés volt és mellé felpenészes is, — Deutsch Ödön gabonakereskedő raktárából osztották szét és egy-egy embernek csak 50 kg-ot. A minden tekintetben méltányos és helyes eljárásért — az utalványozásnál — csakiselméssel adozhatunk derek rendőrbiztosunknak, mert jelenleg olyanok is hozzájuttottak kukoricához, — habár ilyen sokan még most sem — kik eddig nem kaptak.

— Városi berbeadások. A város tulajdonát képező Buz János féle IV. ker. 19. sz. ház és melléképületeit berbeadás. A bérleti feltételek a gazdasági tanácsnoki hivatalon tudhatók meg. A bokrosi szénraktár szintén bérbe adandó, a bérlete vonatkozó feltételek szintén a gazdasági tanácsnoki hivatalon tudhatók meg.

— A főgimnázium ifjúsági segítő egyesület közgyűlése vasárnap délelőlt 10 órakor tartalt meg Dr. Kovács Lajos igazgató elnökletével. Tudomásul vette a gyűlés az egylet múlt évi működéséről szóló jelentést és a pénzár állapotáról terjesztett számvényi javaslatot elfogadta. Az alapszabályok értelmeiben megejtett tisztújításon újabb három évre megválasztották: alelnöknek Dr. Magyar Ambrus, pénztárnoknak Schneider Mátyás, számvényi Benkő Imrét és Varga Kálmánt, választmányi tagokt id. Beretvárs Jánost, Mészöly Gáspárt és Szántó Gyulát. A tanári testületet Dr. Mentovich Ferenc, Szép Lajos és Horváth József képviselik.

— A Jávethényi-ház. Lapunk ékeszavú, jeles tollú físzkeresztőjének, Magyar Kázmárnak forfostó, érdekes és városunk történetére tanulságos leírását fogjuk közölni tárcarovatunkban lapunk csütörtöki számtól kezdve. Az eszmékben gazdag cikk méltán tarthat igényt olvasóink érdeklődésére.

— Felhívás. Felhívunk a hadbavonultaknak mindazon hátramaradottai, akiknek férje, illetve apja a harcateren elesett, az ott kapott sebesülés vagy a hadi fardadalmak folytán meghalt, úgy akik a harcateren, — vagy egyéb katonai szolgálatban szerzett sebesülés folytán rokkantakká lettek; ígyg katonai ideiglenes segélyezésük összezáras végett jelentkezzenek a délelőlti órákban az e tárgyban megz zottal, Antal Sándor árszékzi ügyés hivatalán. Meggyeztetik, hogy aroknak is kell jelentkezni, akiknek a katonai nyugdíj már bármi címen folyósítva van és ezek ezen segélyezésre vonatkozó s kezükbe levő összes iratokat is vigyék magukkal.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazok, kik felejtéhetetlen jó lérem és szerető anyánk temetésén résztvettek s fájdalomukat az által is könnyítették, ez uton fogadják halás köszönetünket. *Dandócsy család.*

Használjunk hadisegély postabélyeget és levelezőlapot.

A télen történt nagymennyiségű beraktározás folytán **LUKÁCS DEZSŐ** Kecskeméti-utcai kereskedőnél **cséplő szén** állandóan kapható.

Eladó házak.

Komonyi Kálmának IX. ker. 76. sz. alatti háza, a történi Ludasban 22 hold tanya birtoka, a Feketén mintegy 10 hold szántófölde örök áron eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal a fenti sz. alatt. 3-3

Kiadó házak.

Egy jó karban levő öntüts fürdőház eladó Szigeti Warga Franciska úrnőnél. 2-3

I. ker. 321 sz. alatt 1 szoba, konyha és hozzávaló mellékhelyiséggel azonnal kiadó. 2-2

Fazekas József Szolnoki-utca 13 szám alatti házánál 2 utcai szoba, konyha, zárt pincével, fűskamrával nov. 1-től haszonbérbe kiadó.

A főgím. szomszédságában, X. kerület 181. sz. ház eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Mely áll négy egymásba nyíló szoba, üveges folyosóval, tágas konyha, éléskamra és más szűk-széges mellékhelyiségekből. Értekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal, vagy a lap kiadóhivatalában.

Haszonbérlet.

Dr. Kökény Dezsőné tulajdonát képező (néhai Varga Elek féle) 86 hold pusztaszentkirályi tanya birtok — melyben 4 hold gyümölcsös is van — azonnal haszonbérbe adó, vagy feles bérletnek is kiadó. Ha bérlet nem találkoznék, az esetre az idei őszi ugarolási, szántási és vetési munkálatok elvégzésére vállalkozó kerestetik. Értekezni lehet Dr. Kökény Dezsővel Nagykoröson. 2-2

Vegyesek.

Monogrammok, betűk, nevek, cakkok és madeira himzések varrástól olcsóért elvállalja Kléh Mihályné Kosuth-tér 67. sz. kis trafikban. 2-2

Három szobás lakást külön udvarral és mellékhelyiségekkel keresek bérbe 1915. november 1-ére. Cim a kiadóban. 1-3

őzv. Bende Imrénének 6 hektóliter bor, többrendbeli hordó és kád van eladó; értekezni lehet a fenti tulajdonosnővel VII. ker. 326. sz. alatt. 2-2

Valkó Ambrus tanítónak 2 vonatós szénája eladó. Megtekinthető a róm. kath. temető melletti szénás kertben. Lakik IV. ker. 403. szám alatt.

A Nagy Háború írásban és képben.

Kapható:

Székely Albert
könyv- és papírkereskedésben

Egy füzet ára
40 fillér.

Vegye meg

okvetlenül **minden**
kedden, csütörtökön
és vasárnap a

„Nagykorös és Vidéke“

cimű gazdasági és
politikai lapot.

Minden száma ér-
dekes és csak

**hétköznapi 4 fillér, va-
sárnap 10 fillér az ára.**

Mindenki küldjön
a harctérre
hozzátarto-
zójának
GERŐ-
FÉLE

Limonádé port,

mely a harci fáradalmaktól kimerült, a melegségtől el-tikkadt és szomjuságtól gyötört katonának friss erőt ad. Egy adag Limonádé por egy pohár vízben feloldva kész üdítő limonádé.

**Egy adag ára
10 fillér.**

Kapható minden fűszer-
kereskedésben.

Egyedüli készítője:
Gerő Sándor
gyógyszerész
Nagykorösön.



Csak akkor valódi, ha minden adag zacskóján rajta van a fentebb látható védjegy.

Magyar-Orosz nyelvtan

kapható

Székely Albert könyvkereskedésében. **Ára 60 fill.**

A buzáért, rozsert, kétszeresért, árpaért és zabért követelhető legmagasabb árak.

A terület megnevezése	B U Z A			ROZS			KÉT-SZERES			ÁRPA			ZAB			
	legmagasabb ára métermázsánként (100 kilogramm)															
	aug. 1-10-ig	aug. 10-ig	aug. 11-10-ig	aug. 11-10-ig	aug. 21-ig	aug. 21-ig	aug. 21-ig	aug. 21-ig	aug. 21-ig	aug. 1-10-ig	aug. 1-10-ig	aug. 1-10-ig	aug. 1-10-ig	aug. 1-10-ig	aug. 1-10-ig	
	K	f	K	f	K	f	K	f	K	f	K	f	K	f	K	f
Nagykorös város területe	3850		3750		3650		29					28			28	